

习近平同缅甸总统吴廷觉举行会谈

两国元首一致同意推动中缅关系持续健康稳定发展

新华社北京4月10日电(记者 侯丽军) 国家主席习近平10日在人民大会堂同缅甸总统吴廷觉举行会谈。两国元首一致同意,坚持风雨同舟、患难与共的优良传统,坚持相互尊重、互利共赢的合作方针,推动中缅关系持续健康稳定发展,给两国人民带来更多福祉。

习近平指出,中缅山水相连,胞波情谊深厚。建交67年来,两国关系在和平共处五项原则基础上得到长足发展,为两国人民带来了实实在在的利益。中方高度重视发展同缅甸关系,愿同缅方一道努力,坚持从两国人民根本利益出发,牢牢把握中缅关系正确方向,提升全面战略合作水平,永远做好

好邻居、好朋友、好胞波、好伙伴。

习近平强调,中缅双方要加强高层交往,深化治国理政经验交流,在涉及彼此核心利益的重大问题上相互支持。双方要深化务实合作。中方赞赏缅方积极支持和参与“一带一路”倡议,愿同缅方加强发展战略对接,统筹推进贸易、投资、基础设施建设、能源、农业、水利、电力、金融、边境经济合作区等领域合作,推动皎漂经济特区等双方重点合作及有关互联互通项目早日实施,推动中缅合作今后多向教育、农村发展等民生领域倾斜。双方要丰富两国人文合作内涵,加强文化、教育、青年、卫生、旅游、媒体、宗教等人文领域交流合作,不断夯实两国友好

民意基础。双方要在联合国、东亚合作、澜沧江-湄公河合作等多边场合加强协调。中方尊重缅甸走符合自身国情的发展道路,愿继续为缅方推进国内和平进程发挥建设性作用,与缅方共同维护中缅边境地区安全稳定。

吴廷觉表示,缅中1950年建交以来,两国关系在和平共处五项原则基础上发展良好,缅中友谊从传统的胞波情谊进一步提升为全面战略合作伙伴关系。缅甸不会忘记中方对缅国家发展给予的帮助和在国际场合给予的有力支持,感谢中方支持缅甸政府为民族和解、经济社会发展、改善民生等所作努力。缅甸坚持一个中国政策,支持并愿

积极参与“一带一路”建设,加强双方在基础设施建设、边境经济合作区等领域的重点项目合作,深化两国人民友谊,密切国际地区事务中协调合作。

会谈后,两国元首共同见证了两国经济技术、医疗、体育、交通、林业、文物等领域双边合作文件的签署。

双方发表了《中华人民共和国和缅甸联邦共和国联合新闻公报》。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为吴廷觉举行欢迎仪式。习近平主席夫人彭丽媛、全国人大常委会副委员长严隽琪、国务委员杨洁篪、全国政协副主席王家瑞等出席。

国务院印发《意见》

全面部署粮食生产功能区和重要农产品生产保护区划定和建设

新华社北京4月10日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于建立粮食生产功能区和重要农产品生产保护区的意见》(以下简称《意见》),全面部署粮食生产功能区和重要农产品生产保护区(以下简称“两区”)划定和建设。

《意见》提出,建立“两区”是实施藏粮于地、藏粮于技战略的重要举措。要以确保国家粮食安全和保障重要农产品有效供给为目标,以深入推进农业供给侧结构性改革为主线,以主体功能区规划和优势农产品布局规划为依托,以永久基本农田为基础,将粮食和重要农产品生产能力细化落实到具体地块,优化区域布局,促进农业结构调整,提升农产品质量效益和市场竞争能力,为推进农业现代化、全面建成小康社会奠定坚实基础。

《意见》强调,要坚持“底线思维、科学划定、统筹兼顾、持续发展、政策引导、农民参与、完善机制、建管并重”的基本原则,力争用3年时间完成约10.58亿亩“两区”地块的划定任务,做到“两区”地块全部建档立卡、上图入库,实现信息化和精准化管理。力争用5年时间基本完成“两区”建设任务,形成布局合理、数量充足、设施完善、产能提升、管护到位、生产现代化的粮食生产功能区和重要农产品生产保护区,成为确保国家粮食安全、稳定重要农产品自给水平的基本支撑。

《意见》明确,要科学确定“两区”划定标准,自上而下将划定任务分解落实到省、市、县,以县为基础精准落地,明确到具体地块,建立电子地图和数据库,汇总形成全国“两区”建设一张图。要大力推进“两区”建设,强化高标准农田等综合生产能力建设,积极发展适度规模经营,着力提高“两区”农业社会化服务水平。要切实强化监管,完善相关制度,严格落实管护责任,建立监测监管体系,加强动态监测和信息共享,强化监督检查,依法保护“两区”。

《意见》要求,要加大对“两区”的政策支持,增加基础设施建设和投入,完善财政支持政策,创新金融支持政策。各省(区、市)人民政府对“两区”划定、建设和管护工作负总责,有关部门要加强指导、协调和监督检查,细化制定具体实施办法、管理细则,出台相关配套政策,抓好工作落实。

称美军事打击叙利亚“越过红线” 俄伊表示将强力回应

新华社大马士革4月9日电(记者 车宏亮) 俄罗斯和伊朗在叙利亚的联合行动指挥中心9日发表声明说,作为叙利亚盟友,俄伊将强力回应针对叙的侵略行为。

声明说,美国军事打击叙利亚已“越过红线”,是对叙利亚主权的侵犯,是一个危险的先例,“今后我们将强力回应任何一方针对叙利亚的任何侵略行为”。

声明指责美国未经联合国许可,在叙利亚化武事件没有调查清楚之前就对叙利亚实施军事打击。声明说叙政府的盟友将加大对叙利亚的支持力度。

据叙通讯社报道,叙利亚总统巴沙尔9日与伊朗总统鲁哈尼通电话,鲁哈尼谴责称美国的军事打击是侵略行为,并表示伊朗支持叙方打击恐怖主义及其为和平解决危机所作的努力。

7日凌晨,位于地中海东部的两艘美国军舰向叙中部霍姆斯省的沙伊拉特军用机场发射了59枚战斧式巡航导弹,造成叙方多名军民死亡。这是特朗普就任总统后,美国首次对叙利亚政府军目标实施军事打击。美方称,叙政府军此前从该机场发动一起化武袭击,因此采取行动摧毁叙利亚储存在此的化武库存。但叙军方坚决否认相关指责,并表示叙军方不拥有化学武器。

俄罗斯总统普京认为美国对叙利亚的打击是利用臆造的借口对一个主权国家的侵略,违反了国际法准则。俄国防发言人科纳申科夫7日说,俄方从8日零时起中止俄美叙利亚沟通热线。

另据报道,伊拉克什叶派宗教领袖萨德尔8日在其官方网站发表的一份声明中对美国袭击叙利亚军事基地表示谴责,并呼吁外界各方停止对叙国内冲突的干涉。



4月9日,在法国北方滨海努瓦耶勒市郊的诺莱特华工墓园,法国前国防部长热拉尔·隆盖(前右)向一牺牲华工敬献鲜花。在法华侨华人9日在法国北方滨海努瓦耶勒市郊的诺莱特华工墓园举行清明公祭仪式,隆重悼念和缅怀在第一次世界大战中为保卫法国和英国而英勇捐躯的华工。 新华社发

德宇航员希望上中国空间站

新华社柏林4月10日电 据德国媒体报道,47岁的欧洲航天局宇航员、德国材料科学家马蒂亚斯·毛雷尔近日表示,他期待与中国同事合作,一同飞往未来的中国空间站。

德国《明镜在线》网站的视频报道说,毛雷尔目前正在科隆的欧航局宇航员中心训练,今年年底完成课程后即可等待欧航局分配任务。他表示最希望能去月球,因为相关国际伙伴正计划在月球轨道设立空间站。“我还可能去国际空间站,这个可能性最大。”他说,“如果与中国的合作进一步深化,也可能去中国的空间站。”

据中国航天科技集团公司消息,中国空间站核心舱已于2016年底完成总装,目前进入整舱测试阶段,预计2018年发射升空。若进展顺利,中国将于2022年前后建成载人空间站。

打造平安辖区 构建如意社区

郑东新区如意湖办事处综合治理暨平安建设纪实

本报记者 覃岩峰 通讯员 岳敏文/图

春光明媚的四月,郑州国际会展中心内人声鼎沸,一场接一场的大型会议接踵而至,处处尽显东区速度;而室外,来自全国各地的游人漫步于如意湖畔踏青赏花,在这里感受郑州最美的温度。

平安稳定的社会环境是发展的基本前提,是民生的基本需求。近年来,郑东新区如意湖办事处以党的十八大及十八届三中、四中、五中、六中全会,中央及省委、市委政法工作会议精神为指导,紧紧围绕建设“平安东区”,以群众对社会平安的需求为导向,以党建引领基层综合治理,开展平安创建工作,明确平安创建标准,有力夯实了综治工作基层基础,提高了人民群众参与平安创建的热情。



平安建设宣传进校园全面提升工作成效

依托宣传营造平安建设浓厚氛围

发展是硬道理,稳定是硬任务。近年来,如意湖办事处依托“两支队伍、三色管理、四个阵地”开展平安创建工作,为辖区经济社会发展保驾护航。

常言道,宣传工作要走在一切工作的前面,如意湖办事处通过建立宣传队和宣讲队“两支队伍”,推进平安创建工作进入基层,落到实处。宣传队由各社区信息员组成,主要完成平安建设、无邪教创建、普法宣传等各类宣传工作;宣讲队则由法律援助志愿者和心理咨询师组成,主要完成平安建设、无邪教创建、普法等知识普及和推广工作。

与此同时,办事处通过“三色管理”,即通过绿、黄、红三色挂牌形式,对辖区治安警情、物业安保、综治巡防、人民调解、平安建设、普法宣传、反邪教等工作进行管理,每月、每季度进行打分排名,建立奖励激励机制,提升工作效率。

此外,办事处充分发挥“四个阵地”的作用,进一步增强宣传效果和工作成效。即设在众意路小学和八十八中的“学校阵地”,设在顺驰四期和馨悦苑的“居民小区阵地”,设在海逸名门商务区的“CBD企业宣传阵地”和设在

千玺广场木栈道的“会展中心宣传阵地”,通过在四个阵地醒目位置悬挂宣传横幅、制作平安宣传海报,全方位、多渠道提高辖区群众的安全意识,让群众树立共建平安社区的信心和决心。

依靠制度促进工作全面开展

行之有效的宣传手段为平安建设营造了良好氛围,如意湖办事处依托网格化管理长效机制,以制度促进工作落实,靠机制提高政府执行力,实现了平安建设工作的全面开展。

办事处充分利用网格全覆盖优势,组织三级网格长、四级网格员在所辖辖区上门服务,并组织人员在辖区密集场所发放《致居民的一封信“手拉手参与平安建设,心连心共建平安家园”》,广泛宣传创建和谐平安社区的重大意义,积极动员全辖区居民参与平安建设。

实际工作中,办事处坚持日常巡查制度,要求网格员对所负责的片区进行日常巡查,查看是否有非法生产、非法经营等问题,查看所负责片区环境卫生状况,查看是否存在矛盾纠纷等隐患,通过日常巡查,每天都能第一时间发现问题、把问题解决在萌芽状态。制作网格员版面,公

开各自负责的管辖区域、联系方式,通过广泛宣传,让网格员进一步加强了与群众的沟通和交流,群众发现问题能够第一时间将问题反映给网格员,而网格员通过日常联系和走访群众,工作由被动变为主动,更好地了解群众需求,搭建了一条民意直达办事处的“绿色通道”。

此外,办事处还创新工作平台,以“互联网+”模式推动工作开展。办事处通过建立“如生活·意安居”微信公众平台,定期发布辖区各类便民服务的最新动态,进一步拓宽联系居民的渠道,每天定时推送平安建设、反邪教、法律援助、各类法律法规等宣传内容、惠民政策,进一步提高政务服务、社会事业服务的透明度与公众参与度。

今年年初,办事处还创新性建立了三级微信平台,成立以办事处党委书记为组长的领导小组,负责三级微信平台的建设工作。其中,一级微信平台由办事处长效办负责,成员是办事处全体工作人员;二级微信平台由各社区主任负责组建,成员是社区工作人员、楼院小组长、楼栋长和物业;三级微信平台由每个楼院小组长负责建立,负责将本楼院的楼栋长、居民、辖区共建单位和商户加入平台。每级平台都有专人负责开展平安建设各项工作,定期推送有关平安建设的动态,提高了群众的知晓率,增强了工作的互动性。

立体化综治工作提升幸福指数

各项工作的推进都要把维护人民群众的利益放在首位,统筹解决好群众的当前利益和长远利益,确保群众利益不受损害、权益有保障。如意湖办事处通过完善立体化社会治安综合治理工作,进一步推动平安建设出成效、出成果,为群众提供坚强后盾。

办事处通过抓好“两室两委”,即抓好社区综治中心的治安防控室、矛盾化解室,抓好社区居委会、人民调解委员会,进一步强化基层综治基础建设。实际工作中,办事处从维护广大人民群众的根本利益出发,加大了矛盾纠纷的调解力度,坚持“调解结合、以防为主、多种手段、协同作战”的方针,采取用亲情感化人、用政策帮助人、用法律援助人的工作形式全面开展民调工作,努力做到耐心、细心、知心、贴心。依靠社区威信较高的老同志、老领导组成民事调解志愿者服务队,经常到居民家中进行走访,与居民谈心,及时发现并解决婚姻、邻里关系、民事纠纷等方面的矛盾问题,将问题解决在萌芽状态,将矛盾化解在基层,社区呈现出一派家庭和睦、邻里团结、居民安

居的和谐氛围。

办事处深抓基层综治队伍建设,发展壮大小区物业平安志愿者队伍、居民志愿者巡防队伍,治安防控24小时巡逻、全区域无缝隙覆盖。组建具有特色的专业社工志愿者队伍、专业律师志愿者队伍、心理咨询志愿者队伍等,参与社区社会治安综合治理工作。

办事处还坚持抓好基层综治防范体系建设,推行“五防一体”治安防范新模式。抓好各物业园区人防、物防、技防三防设施建设,并积极倡导居民自防和邻里互助互助意识;组建由社区综治小组、人民调解委员会、刑释解教安置帮教小组、警务室组成的治安联动工作机构,形成了社区民警、辅警、流动人口协管员、义务巡逻队员、楼栋长五位一体的打、防、控治安联防体系,并制定了相应的制度、措施,做到组织领导有力,制度机制健全,各负其责,各尽其能,形成了工作合力;在群防群治队伍建设上,加强了义务巡逻队建设,组织、动员辖区离退休老干部、老党员参加义务巡逻队,每天坚持巡逻8小时,每月不定期集中巡逻8次以上,取得明显成效。

此外,办事处还抓好基层综治阵地建设,打造平安建设宣传阵地,并通过抓好“主题活动”深化工作内涵。今年以来,办事处将法制、反邪教、禁毒、打击传销等各类宣传内容有机整合,开展了中小学“小手拉大手、助推平安建设”、知法、学法、遵法大讲堂等活动10场(次),提高了群众对社会治安的满意度,对平安创建的知晓率,也进一步提升了他们在东区如意湖办事处辖区工作、生活的幸福指数。



过硬的治安巡防队伍是群众安居乐业的保障